Общественнополитическая газета Кизилюртовского района Республики Дагестан



# BECTHIK

№ 16 (447) 26 апреля 2024 года

Все номера газеты на официальном сайте mr-kizilyurt.ru

**ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА** 

#### КИЗИЛЮРТОВСКОГО РАЙОНА

BCE HOMEPA HA CAŬTE MR-KIZILYURT.RU

## К 40-летию волейбольной команды «Каскад»

🖺 Сборная по волейболу Кизилюртовского района стала победителем межрайонного турнира.

В субботу, 20 апреля, на базе спортивного комплекса имени Сураката Асиятилова Кизилюртовского района проходил межрайонный турнир, посвящённый 40-летию создания волейбольной команды

На мероприятии присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, вице президент федерации волейбола РД Шамиль Махачиев, капитан сборной команды Дагестана по волейболу Газияв Асхабов, президент Федерации волейбола по г.Кизилюрт Темирхан Темирханов, а также звёздный состав команды «Каскад», заслуженные мастера спорта и другие почётные

В большом состязании приняли участие четыре команды ветеранов 50+ из разных районов Дагестана, таких как Ботлихский, Левашинский, Кизилюртовский и город Махач-

Торжественное открытие турнира началось с гимна волейбола. Затем ведущие спортивного турнира Махмуд Аричев и Муслимат Забуханова рассказали краткую историю образования волейбольной команды «Каскад».

Со словами приветствия и поздравления к командам и присутствующим обратился глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов. Он отметил, что турнир по волейболу является местом приятных встреч и новых знакомств.

«Заслуженный энергетик Дагестана Зубаир Абдулатипович Магомедов внёс немалый вклад в развитие волейбола и спортивного комплекса, и се-



💿 ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

годня я рад быть частью этой истории и данного торжества. Желаю командам удачи, позитивной игры и отличных результатов!», — сказал он.

Отметим, что Рустам Багавдинович Татарханов на протяжении долгих лет являлся игроком сборной команды по волейболу гидроэнергетиков «Каскад» обособленного подразделения «Каскад Сулакских ГЭС» Дагестанского филиала ОАО «РусГидро». Он был обладателем всевозможных кубков, медалей и других наград.

С условиями игры спортсменов ознакомил главный судья соревнований, член Исполкома Федерации волейбола РД Деньга Махиев.

Зрители, гости и болельщики стали свидетелями интересных матчей, захватывающей борьбы, техничного владения мячом, молниеносных передач и точных ударов. Получили

массу положительных впечатлений и заряд бодрости.

В ходе игр все команды показали хороший уровень технической подготовки и проявили волю к победе. Каждая игра была волнительная, спортсмены старались не допускать ошибок, применяя мощные и точные подачи.

Во время перерывов между партиями солисты межпоселенческого районного культурно-досугового центра сумели создать душевную и теплую атмосферу, заводная музыка, любимые песни, потрясающая энергетика, неиссякаемый поток хорошего настроения.

В результате интересной игры победителем в очередной раз стала команда волейболистов ветеранов 50+ «Каскад» Кизилюртовского рйаона. Второе место заняла команда столицы нашей республики (Махачкала). Третье почётное место завоевала команда из Леваши (Левашинского района).

Победитель и призеры турнира были награждены кубками, медалями, дипломами и поощрены денежными премиями. Отличившиеся игроки команд также получили памятные сувениры от организаторов турнира.

Напомним,что с 1982 года исполняя обязанности советника исполнительного директора ОАО «Дагестанская региональная гидрогенерирующая компания» Магомедов Зубаир Абдулатипович создал волейбольную команду «Каскад», которая неоднократно становилась чемпионом Дагестана, победителем многих республиканских турниров, спартакиады PAO «ЕЭС России».

С 1993 по 2007 гг. Зубаир Магомедов возглавлял Федерацию волейбола г. Кизилюрта, а также являлся инициатором создания сборной команды республики Дагестан по волейболу. Дагестанский филиал ОАО «РусГидро» продолжает традиции активного участия в социальной жизни и развитии спорта в республике, заложенные известным энергетиком Дагестана.

При самом активном участии Зубаира Абдулатиповича в 1981 году в пос. Бавтугай был введен в эксплуатацию спортивный комплекс «Энергетик», включающий в себя: спортивный зал, футбольное поле и площадку для мини-футбола. По сей день спорткомплекс остается единственным местом для занятий спортом в поселке с населением около 6 тысяч человек.

Зубаир Магомедов внёс огромный вклад в развитие гидроэнергетики Дагестана и становление Каскада Сулакских ГЭС.

Патимат Хабибова

## Весенняя призывная кампания



зывника, проведённый в рамках весенней призывной кампании.

Для участия в праздничном мероприятии призывной молодёжи прибыли учащиеся общеобразовательных школ города Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов вместе с преподавателями.

Перед торжественной частью прошли спортивные состязания по прыжкам с места, подтягиванию и подъему гири. Многие призывники проявили выносливость и силу, померившись в этих дисциплинах. Открывая торжественное мероприятие, военный комиссар

отметил тот факт, что звание российского солдата, должны нынешние новобранцы носить с гордостью, потому что служба в Армии – это почетная обязанность каждого настоящего мужчины.

Во время официальной церемонии к молодым людям обратились также представители военного комиссариата, ветераны, общественники. Они рассказали призывникам о важности военной службы в судьбе каждого мужчины, и о том, какую роль играет армия в защите Родины.

На мероприятии от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и от администрации Кизилюр-

🖺 24 апреля в военном г. Кизилюрта, Кизилюртовско- товского района ведущий комиссариате состоялся го и Кумторкалинского рай- специалист отдела физичетрадиционный День при- онов Шейхсаид Магомедов ской культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Меседу Гусейнова поздравила и вручила подарки, кубки и грамоты лучшим допризывникам. Она отметила, что служба в Армии – это школа формирования лучших человеческих качеств, таких, как патриотизм, дисциплинированность. По ее словам, такие качества должны стать опорой в жизни каждого молодого человека.

> День призывника прошел в праздничной и торжественной обстановке. Для молодых людей это стало очередным шагом во взрослую жизнь и ярким событием, которое они запомнят надолго.

Амина Татаева

#### Медаль Суворова



В Уроженец селения Чонтаул Кизилюртовского района Шамиль Капуров, указом Президента России награждён медалью Суворова.

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении медалью Суворова военнослужащего из селения Чонтаул Кизилюртовского района, участвующего в спецоперации на Украине, Капурова Шамиля Алипхановича.

Наш земляк в 2017 году окончил Михайловскую военную артиллерийскую академию города Санкт-Пе-

тербург, после окончания служил на различных должностях в 46 отдельной бригаде оперативного назначения г. Грозный Северо-Кавказского округа ВНГ РФ.

С 2021 года и по настоящее время проходит службу в должности командира минометной батареи в 748 отдельном батальоне оперативного назначения Восточного округа ВНГ РФ.

С апреля 2022 года по настоящее время находится в зоне проведения СВО, неоднократно выполнял задачи по обеспечению продвижения наших подразделений путём уничтожения живой силы и бронированной техники противника.

Указом президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского и служебного долга, награждён медалями «Суворова», «За отвагу», а также ведомственными наградами - медалями «За отличие в службе 3 степени», «За заслуги в укреплении правопорядка».

Шамиль Исаев

# C 130 XT 95

## Гуманитарный груз

 Жители селения Гельбах отправили очередной гуманитарный груз бойцам, находящимся в зоне СВО.

Жители Кизилюртовского района продолжают активный сбор гуманитарной помощи своим землякам, призванным в армию в соответствии с Указом Президента о частичной мобилизации военнообязанных. Сбор гуманитарной помощи в рамках Всероссийской акции «Посылка солдату» не прекращается в районе ни на один день.

Так, в честь священного праздника мусульман Ураза-Байрам активом и жителями села Гельбах была организована очередная отправка гуманитарного груза для военнослужащих, находящихся на линии фронта, в составе которых выполняют служебно-боевые задания наши земляки.

Все собранные коробки были погружены в бортовую ГАЗель, выделенной районным активистом Магомедом Абдулгановым. В состав груза вошли медикаменты, предметы гигиены, наборы продоволь-

ственных товаров (мука, сахар, макароны, гречка, рис, подсолнечное масло) и прочие необходимые вещи для военнослужащих.

Сопроводили гуманитарный конвой и доставили к месту назначения Давуд Гамзатов и Магомед Абдулганов.

Гельбахцы искренне поддерживают бойцов, проявляющих на передовой стойкость и мужество, и надеются, что посылки, собранные с заботой и любовью, обязательно порадуют их.

Патимат Хабибова

## Планёрка



В администрации Кизилюртовского района обсудили подготовку и проведение майских праздничных мероприятий.

22 апреля в конференц-зале администрации Кизилюртовского района врио главы Адиль Аджаматов провел еженедельное плановое совещание с начальниками структурных подразделений администрации района.

Основной темой обсуждения на совещании стал ход подготовки к майским праздникам.

Затрагивая вопрос организации проведения торжественных мероприятий в мае, врио главы отметил, что праздники Весны и Труда и 9 Мая с каждым годом собирают все больше участников, масштаб праздничного шествия увеличивается, становится ярче и красочнее.

Кроме того, он дополнил, что на зданиях учебных заведе-

ний, дошкольных образовательных организаций и учреждений должны быть вывешены флаги Победы и стенды с фотографиями ветеранов Великой Отечественной войны, призванных почтить память героев ВОВ. «1 мая праздничные мероприятия для кизилюртовцев начнутся с самого утра, праздничная концертная программа и народные гуляния ожидаются на праздновании Весны и Труда. На 9 мая

будет проходить торжественный митинг и возложение венков»,-сказал Аджаматов. В ходе обсуждения были даны протокольные поручения начальнику Управления образования Хайбуле Гаджиеву и главному специалисту отдела физической культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Айгуль Муртазалиевой.

Затем были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся работы администрации. Руководители подразделений отчитались о проделанной работе и выделили задачи, над которыми предстоит работать в ближайшее время.

В завершении планерки по всем обозначенным вопросам врио главы администрации района Аджаматов дал соответствующие поручения и указания, отметил срок их исполнения.

Патимат Хабибова

## Расширенное совещание



Вопрос оплаты услуг по подаче воды для орошения сельскохозяйственных земель обсудили в Кизилюртовском районе.

На минувшей неделе в конференц-зале администрации Кизилюртовского района под руководством руководителя Управления мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Дагестану (Дагмелиоводхоз) Магомеда Юсупова прошло расширенное совещание по вопросу о заключении договоров на оплату услуг по подаче воды для орошения сельскохозяйственных культур.

В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, директор Сулакского филиала ФГБУ «Минме-

лиоводхоз РД» Даниял Микаилов, его заместитель Бигиш Чаниев, директор Костекского филиала Надырсолтан Айдиев, а также начальники и специалисты отдела сельского хозяйства администрации района, руководители КФХ и СПК района и другие.

Главной темой обсуждения стал вопрос о заключении договоров на оплату услуг по подаче воды для орошения сельскохозяйственных культур. Как сообщил заместитель главы администрации района

вы администрации района Ислам Магомедов, в этом году поднялась цена на поливную воду, рост затрат на поливную воду доходит до 50%.

«Если в сравнении с прошлыми годами цена составляла 15 копеек за один кубометр воды, то в этом году цена поднялась вдвое и составила

30 копеек за один кубометр воды. В этих условиях очень трудно вести сельскохозяйственное направление, когда дорожает не только вода, но и горюче-смазочный материал на запчасти, семена и многое другое.

Необходимо обсудить все наболевшие вопросы, в частности, (регламент и сроки за использованную воду), для эффективного нахождения путей решения данной проблемы», -сказал Магомедов. Завершая встречу, он поблагодарил всех присутствующих за участие и конструктивный

диалог. Также отдельно выразил слова благодарности Магомеду Юсупову за постоянное внимание к сельхозтоваропроизводите-

лям Кизилюртовского района.

Патимат Хабибова

### Прошла сессия Собрания депутатов

19 апреля в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялась очередная 27-я сессия районного Собрания депутатов Кизилюртовского района. На сессии присутствовал 31 депутат из 38 избранных. Это позволило начать работу законодательного органа.

В состав президиума вошли: председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов и его заместитель Руслан Мугадов.

Сюда также были приглашены начальники структурных подразделений администраций района.

Перед началом работы сессии была проведена торжественная церемония вручения депутатского удостоверения и значка вновь избранному депутату Собрания Кизилюртовскогорайона - Джамалу Аджаматову.



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Затем перешли к основной повестки дня. Абдурашид Магомедов поприветствовал всех собравшихся и огласил следующие вопросы:

1. О внесении изменений в ПЗЗ сельского поселения Нижний Чирюрт, согласно обращению главы села Зайнудина Абдулазизова.

2. О передаче в собственность РД земельных участков с кадастровыми номерами 05;06. 3. О решении Собрания депутатов от 29.03.2024г с муниципального образования села Султанянгиюрт - об отзыве Рамазана Садулаева и делегирование в Собрание депутатов MP «Кизилюртовский район» Джамала Аджаматова. 4.Об отзыве Нугаева Нугая Гамзатовича, согласно решению Собрания депутатов МОСП Нижний Чирюрт от 22.03.2024 года N° 3.

По вышеуказанным вопросам выступили с информацией и докладами начальник отдела земельных имущественных отношений и муниципального контроля Омар Наибов и председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов.

Все решения Собрания оформлены протоколом и подлежат опубликованию в газете «Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации Кизилюртовского района.

Патимат Хабибова

## Проект «Мобильный офис» в Дагестане

🖺 Мобильный офис Агентства по предпринимательству и инвестициям Дагестана посетил Кизилюртовский район.

18 апреля в зале заседания администрации Кизилюртовского района состоялось расширенное рабочее совещание «Мобильный офис» по вопросам о мерах и формах государственной поддержки, оказываемых Агентством по предпринимательству и инвестициям РД субъектам малого и среднего предпринимательства.

В президиуме - заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, заместитель руководителя - начальник отдела развития предпринимательства «Агентства по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан» Гаджи Гаджиев, заместитель директора ГАУ РД «ЦПП РД», руководитель Центра «Мой бизнес» Юсуп Тагиров, директор АНО «Центр поддержки экспорта РД» Руслан Абаскулиев, риск-менеджер МФК «Даглизингфонд» Суфиомар Асланов, начальник отдела ГАУ РД «Центр поддержки предпринимательства РД Сапиюла Магомедов.

На мероприятии также присутствовали директор ГАУ РД «Центр развития АПК РД» Министерства сельского хозяйства и продовольствия РД Шамиль Гитинов, главный специалист-эксперт Министерсва по туризму и народным художественным промыслам РД Абдуразак Абдуразаков, главный экономист сектора платежной системы Национального банка РД Надир Керимов, общественный совет при АПИ РЛ Шамиль Саидов. главный специалист- эксперт Министерства промышленности и торговли РД Булат Расулов и другие.

На совещание были приглашены также начальники и специалисты структурных подразделений администрации района, инспектор по профобучению и профконсультации Центра занятости населения Кизилюртовского района Гасан Усманов, а также директора сельскохозяйственных производственных кооперативов и крестьянско- фермерских хозяйств района.

Предваряя встречу, Ислам Магомедов отметил, что сегодня актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации района в целях обеспечения социальной стабильности и устойчивого развития экономики, поддержки бизнеса и населения.

С информацией о деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, проблемах достижения поставленной цели в MP «Кизилюртовский район» выступил директор АНО «Центр поддержки экспорта РД» Руслан Абаскулиев.

По его словам, одним из основных направлений в деятельности Кизилюртовского района является создание благоприятного инвестиционного климата, привлечение потенциальных инвесторов и развитие малого и среднего предпринимательства.

«В Кизилюртовском районе на 1 апреля 2024 года зарегистрировано 1315 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 212-малых; 1103-индивидуальных предпринимателей. Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства за 1 квартал 2024 года составляет 342 млн 589 тыс. руб.

Залогом взаимодействия с бизнесом является прозрачное инвестиционное законодательство. Для снижения административных барьеров, принят регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «единого окна» на территории муниципального района.

Предприниматели могут вложить инвестиции в социальную сферу, реализовывать проекты в культуре, образовании, социальном обслуживании граждан и принять участие в муниципальных закупках.

На официальном сайте администрации MP «Кизилюртовский район» в разделе «Инвестиционная политика» размещены все действующие программы и нормативные документы инвестиционного развития и развития и поддержки малого и среднего предпринимательства. В том числе размещен инвестиционных площадок и реестр инвестиционных проектов.

Одна из задач, стоящих в настоящий момент перед муниципалитетом, — создание условий для повышения качества жизни населения. При этом в условиях нынешней финансовой несостоятельности муниципалитета ее невозможно решить без привлечения инвестиций в реальные секторы экономики.

В то же время согласно множеству данных сегодня муниципалитет не готов организовать деятельность по привлечению инвестиций на своей территории по основным проблемам, которые мешают благополучному достижению поставленной цели по развитию предпринимательства на муниципальном уровне: ограниченность финансовых ресурсов; административные барьеры; нагрузка, связанная с обязанностью по составлению отчетности; сложности с получением права на исполнение государственного муниципального заказа; слабая доступность нежилых помещений, используемых для ведения предпринимательской деятельности; трудности продвижения товаров, работ и услуг; нехватка квалифицированного персонала; высокая нагрузка по уплате обязательных социальных взносов во внебюджетные фонды»,-завершил свое выступление Руслан Абаскулиев.

Далее с основными докладами о мерах и формах государственной поддержки, оказываемых Агентством по предпринимательству и инвестициям РД субъектам малого и среднего предпринимательства выступил заместитель руководителя Агентства по предпринимательству и инвестициям РД Гаджи Гаджиев. Он в свою очередь подробно рассказал о мерах поддержки предпринимательства, о том какие льготы им могут быть предоставлены, так как создание предприятий на территории переселения это большая поддержка местному населению, создание дополнительных рабочих мест, подъём экономических показателей и создание товаров спроса и сбыта.

По его словам, более подробно с условиями предоставления микрозаймов, требованиями, предъявляемыми к заявителю, поручителю и залоговому имуществу, можно ознакомится на сайте компании: mfk-daglizing.ru.».

Встреча проходила в формате открытого диалога, живой и интересной, участники мероприятия активно задавали интересующие их вопросы, на что получили разъяснительные ответы.

Завершая мероприятие, Ислам Магомедов поблагодарил гостей за визит, проводимую консультативную работу и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

Амина Татаева



## Обсудили строительство новой дороги

В администрации Кизилюртовского района обсудили вопрос строительства новой объездной дороги в с. Комсомольское.

На минувшей неделе под руководством заместителя главы администрации Кизилюртовского района Магомедгаджи Кадиева в конференц-зале администрации прошло расширенное совещание по вопросу введения временного ограничения передвижения транспортных средств, протяженностью 2 км по проспекту Комсомольское, с участием руководителей гравийно-щебеночных карьеров района и города.

В числе приглашенных присутствовали заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, первый заместитель городского округа «г.Кизилюрт» Малик Патахов, помощник Кизилюртовского межрайонного прокурора Марина Омарова, главный государственный инспектор БДД по г.Кизилюрту и Кизилюртовскому району, капитан полиции Магомедариф Магомедов, начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Магомедарип Халилов, на-



чальник отдела архитектуры и строительства Рустам Сулейманов и начальник и инженер – технадзор МУП «УЖКХ-СЕЗ» Сайгидмагомед Алихмаев и Назир Давудов.

Предметом обсуждения на встрече стала проведенная проверка состояния дорог сотрудниками правоохранительных органов в селе Комсомольское Кизилюртовского района. В ходе проведения рейдовых мероприятий ими было установлено, что на проспекте

Комсомольское, напротив автомагазина «Подшипник» отсутствует дорожная разметка 1.25, изношена дорожная разметка 1.1; 1.2; 1.5;, отсутствуют дорожные знаки 5.20, имеются повреждения покрытия проезжей части (пролом — полное разрушение дорожного покрытия на всю толщину, имеющее вид углубления с резко очерченными краями).

Затрудняющие движения транспортных средств, разрешенной Правилами дорожного движения скоростью и превышающие предельно допустимые размеры по ГОСТ Р 50597-2017.

В продолжение обсуждения темы помощник межрайонного прокурора Марина Омарова дополнила, что жители села также неоднократно жаловались на повышенную запыленность атмосферного воздуха, поскольку природные материалы из карьеров вывозятся большегрузным транспортом по единственной автомобиль-

ной дороге с.Комсомольское. По её словам, тем самым пыль оседает всюду, проезжая вблизи жилых домов и создает неблагоприятные условия для жизни людей. Кроме того, изнашивается состояние автомобильной дороги, ухудшая условия обеспечения безопасности дорожного движения.

Встреча проходила в формате диалога, достаточно оживленно.

Руководители гравийно-щебеночных карьеров задавали интересующие их вопросы, внесли предложения для решения сложившейся проблемы, а также заверили об оказании содействия ремонта данной автомобильной дороги, в максимально короткие сроки.

По этому поводу директор МУП «УЖКХ-СЕЗ» Сайгидмагомед Алихмаев выступил с предложением в ближайшее время составить сметную документацию и провести работу по устранению вышеуказанных в Представлении нарушений в сфере безопасности дорожного движения, а также временно ограничить движение транспортных средств на проспекте Комсомольское, до устранения выявленных недостатков.

Патимат Хабибова

## Конкурсная комиссия

■ 25 апреля в администрации МО СП «село Миатли» Кизилюртовского района состоялся второй этап конкурса по отбору кандидатур на должность главы администрации муниципального образования сельского поселения «село Миатли».

В состав конкурсной комиссии вошли председатель районного Собрания депутатов, председатель комиссии Абдурашид Магомедов, заместитель председателя, директор МУП «УЖ-КХ-СЕЗ» Сайгидмагомед Алихмаев и секретарь конкурсной комиссии, начальник финансово-экономического Управления Магомедарип Халилов, а также члены конкурсной комиссии, депутаты сельского Собрания села Миатли Магомед Юсупов и Юсуп Гамзатов. Открывая заседание, предсе-

датель конкурсной комиссии Абдурашид Магомедов проинформировал присутствующих о том, что в связи с истечением срока полномочий главы селения Миатли Газимагомеда Садыкова было принято решение об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО СП «село Миатли». Он рассказал, что в конкурсную комиссию поступили документы от четырех кандидатов, изъявивших желание участвовать в конкурсе по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения: Газимагомеда Садыкова, Магомеда Алиева, Рустама Омарова и Гаджимурада Салманова. Все они были допущены к участию во втором этапе конкурса.

а также члены конкурсной комиссии, депутаты сельского-Собрания села Миатли Магомед Юсупов и Юсуп Гамзатов.

Открывая заседание, предсе- знания и навыки зарегистри-

ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

рованных кандидатов, на основании представленных ими документов. Каждый из кандидатов озвучил основные направления социально-экономического развития сельского поселения.

Таким образом, участники выступили с кратким изложением видения работы, целей, задач и иных аспектов деятельности главы поселения. Далее им было предложено пройти тестирование и анкетирование. По результатам которых, участники, набравшие максимальное количество баллов, пройдут в следующий этап.

В рамках встречи председатель конкурсной комиссии Абдурашид Магомедов и его заместитель Магомедсайгид Алихмаев также задали кандидатам и дополнительные вопросы, касающиеся знаний федерального и регионального законодательства, знания Конституции РФ, основных законов связанных с исполнением полномочий будущего главы сельского поселения.

Следует отметить, что заседание по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения проводилось в соответствии с существующим утвержденным порядком.

По итогу заседания наибольшее число голосов членов конкурсной комиссии набрали два кандидата - Гаджимурад Салманов и Рустам Омаров. Решение конкурсной комиссии будет направлено на рассмотрение в сельское Собрание депутатов села Миатли.

Патимат Хабибова

# Решение Собрания депутатов СП «Село Новый Чиркей» №60 от 22.04.2024 г.

## Об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО СП «Село Новый Чиркей»

В соответствии со ст.36 ФЗ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и в соответствии с Положением «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО СП «Село Новый Чиркей», решением Собрания депутатов МО СП «Село Новый Чиркей» от 22.04.2024г. № 59 и ст.31 Устава МО СП «Село Новый Чиркей»:

1.Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность главы МО СП «Село Новый Чиркей» (далее-конкурс).

2.Утвердить персональный состав членов конкурсной комиссии от МО СП «Село Новый Чиркей»:

2.1.Ибрагимова Ибрагимхалила Курбановича — 25.09.1961 г.р., депутат Собрания МО СП «Село Новый Чиркей»;

2.2.Магомирзаева Мугидина Пиравовича — 26.02.1982г.р., депутат Собрания МО СП «Село Новый Чиркей»;

2.3.Нестурова Джабраила Гамзатовича -28.11.1976 г.р., депутат Собрания МО СП «Село Новый Чиркей»;

3.Установить:

3.1.Дату начала приема документов 25.04.2024 по 20.05.2024г. включительно.

20.05.2024г. включительно. 3.2.Место и время приема документов, подлежащих представ-

лению в конкурсную комиссию: с 09.00 по 17.00 по адресу: РД, Кизилюртовский район, с.Новый Чиркей, Матросова,2, здание администрации.

3.3.Условия проведения конкурса: наличие гражданства Российской Федерации, достижение возраста 18 лет, представление необходимых документов и иные условия, установленные решением Собрания депутатов в Положении «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы МО СП «Село Новый Чиркей» (далее − Положение) от 18.07.2015 № 96.

3.4.Дата проведения второго этапа: 28.05.2024г.

4.Не позднее дня, следующего за днем принятия настоящего Решения письменно уведомить Главу МР «Кизилюртовский район» об объявлении конкурса и начале формирования конкурсной комиссии.

4.1.Обеспечить публикацию настоящего Решения в газете «Вестник Кизилюртовского района» и размещение на официальном сайте в сети Интернет.

5. Ĥастоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Собрания депутатов СП «Село Новый Чиркей Ч.М.Сурхаев



#### Выездное совещание

В Кизилюртовском районе прошло выездное совещание Центральной зональной группы по легализации «теневого» сектора экономики.

23 апреля в конференц-зале администрации Кизилюртовского района прошло выездное совещание Центральной зональной группы по увеличению доходной части бюджета и легализации «теневого» сектора экономики и выработки мер по повышению ее эффективности, в соответствии с распоряжением Правительства Республики Дагестан.

Мероприятие прошло под председательством заместителя министра промышленности и торговли Республики Дагестан Хаджимурада Омарова.

В работе совещания приня-

ник управления экономики и финансов министерства образования и науки РД Рамазан Хайбулаев, заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов, заместитель главы администрации г. Кизилюрт Алмаз Беков, заместитель руководителя УФНС Магомедрасул Гереев, ведущий судебных приставов - исполнитель, старший лейтенант внутренней службы Магомед Курбанмагомедов, руководители ведомственных учреждений и организаций района, а также начальники и заместители начальников районной администрации и представители администрации г. Кизилюрт.

На повестке дня обсуждали вопросы:

1. О ходе реализации мероприятий, направленных на

ли участие также началь- погашение налоговых задолженностей работников бюджетной сферы MP «Кизилюртовский район» и ГО «город Кизилюрт».

2. О реализации мероприятий в сфере наружной рекламы по мобилизации доходов в бюджет муниципальных образований.

В ходе обсуждения были даны указания и рекомендации всем заинтересованным службам, уточнены формы взаимодействия контролирующих органов, в целях продолжения реализации осуществляемых в Кизилюртовском районе и г. Кизилюрте мероприятий, направленных на снижение и дальнейшее недопущение налоговой задолженности, а также на увеличение налогооблагаемой базы и доходной части бюджета муниципалитетов.

Амина Татаева



## Заключение договоров

🖺 Всем водопотребителям и водопользователям мелиоративной воды по Республике Дагестан!

ФГБУ «Управление «Дагмеливодхоз» сообщает, что, согласно Федеральному закону от 10 января 1996 г. №4-ФЗ «О мелиорации земель» с учетом изменений, вступивших в силу с 1 сентября 2023 года, услуги по подаче и/или отводу воды оказываются на основе принципа платности услуг по подаче и/или отводу воды.

Оказание услуг по подаче и/ или отводу воды осуществляется ТОЛЬКО НА ОСНОВА-НИИ ДОГОВОРА ОКАЗАНИЯ УСЛУГ ПО ПОДАЧЕ И/ИЛИ ОТВОЛУ ВОЛЫ, который заключается в соответствии с гражданским законодательством РФ, указанным федеральным законом и приказом Минсельхоза России от 3 мая 2023 г. № 464.

В этой связи Федеральное государственное бюджетное учреждение «Управле- ливную воду, который соние мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Республике Дагестан» (ФГБУ «Управление «Дагмелиоводхоз») информирует администрации муниципальных образований Республики Дагестан о необходимости заключения Договоров на оказание услуг по подаче и (или) отводу воды на 2024 год в установленном порядке.

Уведомления об этом своевременно доводились до водопотребителей, в том числе в ходе кустовых совещаний с участием глав муниципальных районов.

Договоры, в соответствии с которыми осуществляются подача и/или отвод воды, заключенные до 1 сентября 2023 года, действуют до истечения срока их действия. Напоминаем, что в Республике Дагестан на сегодняшний день принят САМЫЙ НИЗКИЙ среди регионов России тариф на поставляет всего 30 копеек за поставленный кубометр.

Просьба потребителям проявить гражданскую сознательность и оплачивать используемую воду по этому минимальному тарифу.

Мелиоративный комплекс республики ГОТОВ к подаче воды, необходимые ремонтные и очистные работы завершены. Все возникающие препятствия оперативно устраняются.

По вопросам заключения договоров необходимо обращаться в территориальные филиалы ФГБУ «Дагмелиоводхоз».

Попытки оказания физического либо психологического давления на ответственных работников Дагмеливодхоза, а также самовольного подключения к мелиоративной сети недопустимы и будут квалифицироваться согласно действующим статьям КоАП и УК РФ.

Дагмелиоводхоз

#### Постановление администрации MP «Кизилюртовский район» № 48 от 22 апреля 2024 года

Об организованном проведении праздничных мероприятий, посвященных 1 и 9 мая и обеспечению общественного порядка в районе

В целях обеспечения должной подготовки и организованного проведения майских праздников и обеспечения общественного порядка в районе:

1. Образовать организационный комитет по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных 1 и 9 Мая (далее — Оргкомитет).

2. Утвердить прилагаемые: 2.1 .Состав оргкомитета (приложение № 1).

2.2.Положение о проведении конно-спортивных мероприятий в MP «Кизилюртовский район» (приложение №2);

2.3 Смета расходов (приложение № 3);

2.4.План мероприятий по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных 1 и 9 мая и обеспечению общественного порядка в районе (приложение № 4).

3.И.о.начальника МКУ «Финансовое упра ление администрации MP «Кизилюртовский район» Хасаеву А.А. выделить денежные средства в размере 306 000 (триста шесть тысяч) рублей согласно п.2 раздела V «Развитие физической культуры и спорта» приложения №1 к Комплексной программе социально- экономического развития MP «Кизилюртовский район» на 2022-2024 годы, утвержденной постановлением администрации от 26.1 2021 года № 170.

4. И.о. главного бухгалтера МКУ «Централизова ная бухгалтерия» Хамидовой З.М. перечислить денежные средства под отчет на лицевой счет начальнику отдела культуры, физической культуры, спорта, турима и молодежной политики М.М. Абдулахидову в размере 215 000 (двести пятнадцат тысяч) рублей, перечислить денежные средства в размере 91 000 (девяносто одна тысяча) рублей на расчетный счет продавца согласно прилагаемому договору. 5.0ргкомитету и главам администраций сельских поселений района:

- осуществить мероприятия по наведению надлежащего санитарного порядка, очистке и озеленению территорий населенных пунктов, особенно в общественных местах, учреждениях культуры, образования, здравоохранения, стадионах, спортивных площадках, парках и местах массового отдыха населения;

- отремонтировать и привести в надлежащий вид имеющиеся памятники, обелиски, стенды, школьные музеи и комнаты славы, вывески на фасадах домов участников Великой Отечественной войны и другие памятные и исторические места; - организовать субботники и воскресники по благоустройству и озеленению дворов, улиц, учреждений культуры, образования и здравоохранения с привлечением жителей села, учащихся школ, работников других учреждений и организаций;

6.Заместителю главы администрации Аджаматову А.С., начальнику отдела культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики Абдулахидову М.М., главам администраций сельских поселений, директору МКУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» Расулову Н.С., организовать в населенных пунктах в праздничные дни концерты, культурно-массовые мероприятия, встречи разных поколений, игры, аттракционы, конно-спортивные мероприятия и другие развлечения. Планы мероприятий представить в оргкомитет до 25.04.2024 года.

7.Заместителю главы администрации Аджаматову А.С., завершить до 28 апреля мероприятия по обеспечению безопасности и общественного порядка в местах массового пребывания людей в дни проведения празднования 1 и 9 мая в районе.

8. Рекомендовать и.о. начальника ПАО "Россети Северный Кавказ""Дагэнерго" Кизилюртовские районные электрические сети Алиеву Ш.М. организовать подведение электричества на территории ипподрома (напротив кафе «Арка») для проведения праздничных мероприятий.

9. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Кизилюртовский» Курбанову М.М., обеспечить охрану общественного порядка в праздничные дни в сельских поселениях муниципального района и на общественных праздничных мероприятиях на Федеральной дороге M29 «Кавказ», напротив кафе «Арка».

1 О,Рекомендовать главам администраций сельских поселений:

обеспечить организацию дежурств добровольных народных дружин в сельских посе-

- своевременно довести до руководства МО МВД России «Кизилюртовский» план проводимых мероприятий и обеспечить общественный порядок при их проведении.

1.1 Главе муниципального образования сельского поселения «село Комсомольское» Мусаеву А.М. организовать уборку и очистку территории для проведения праздничных мероприятий (напротив кафе «Арка»).

12.Главному врачу Кизилюртовской межрайонной станции скорой медицинской помощи Шамилову Ш.М. обеспечить присутствие работников скорой медицинской помощи на праздничные мероприятия.

13.Руководителю МБУ «Прессцентр» Исаеву Ш.М., обеспечить освещение хода подготовки и проведения праздничных лней, опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Кизилюртовского района" 14. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

Врио главыА.С. Аджаматов (Приложения смотрите на официальном сайте администрации MP «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

## Летний отдых



Свыше 200 детских лагерей Дагестана примут детей летом 2024 года.

Они охватят более 37 тысяч детей, сообщил в прямом эфире ЦУР Дагестана руководитель минобрнауки республики Яхья Бучаев.

«В этом году у нас заявились для участия в летней оздоровительной кампании 25 стационарных лагерей и около 200 пришкольных лагерей. Мы ожидаем, что в этом году мы сможем оздоровить более 35 тысяч наших детей», - заявил Яхья Бучаев.

Путевки на отдых получат 615 детей участников СВО из других регионов. В Дагестан на отдых и оздоровление приедут 750 детей из Запорожской области.

«Уже первые 150 детей [из Запорожской области], их количество подтверждено, мы ожидаем с начала летней оздоровительной кампании – это с 5 июня», - сказал он. Министр отметил, что с 29 марта Дагестан принимает гостей из Белгородской области – около 650 человек, сколько же планируется встречать в регионе каждую смену до конца оздоровительной кампании.

ЦУР РД



традиция, которая приобщает к заботе об окружающем пространстве и даёт возможность сделать полезное дело.

шого количества людей удалось очистить значительную территорию сел

от мусора и сделать их бо-

лее чистыми и благоустро-

Участники субботника при-

вели в порядок скверы, тер-

ритории, прилегающие к

общественным и админи-

и Стальское.

чатки.

енными.

не, как по всей республике, проходит субботник по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов.

ботники администрации сельских поселений, культуры, школьники, педагогические коллективы и жители района.

#### Навели чистоту

ботник провели работники Кизилюртовской районной библиотеки.

Апрель - традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники - добрая традиция, которая осталась актуальной и в наши дни.

■ Первый весенний суб- 19 апреля сотрудники Кизилюртовской межпоселенческой районной централизованной библиотеки провели субботник, в ходе которого была проведена уборка территории от прошлогодней травы и листьев.



## Борьба с ящуром

■ 25 апреля в селе Султанянгиюрт Кизилюртовского района прошли региональные командно-штабные учения по локализации и ликвидации условного очага ящура мелкого рогатого скота.

В учениях приняли участие председатель комитета по ветеринарии РД Магомед Шапиев и руководители ветеринарных служб Республики Дагестан заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов, заместитель начальника отдела сельского хозяйства Магомед Омаров.

Цель учений – отработка вза-

имодействия между органами власти, службами и организациями, участвующими в борьбе с особо опасными заболеваниями животных, такими как ящур.

В ходе учений были отработаны следующие задачи:

- оповещение о появлении условного очага ящура;

- ограничение и ликвидация очага заболевания; - проведение ветеринарно-са-

мероприятий; - контроль за перемещением животных и продуктов живот-

нитарных и дезинфекционных

Учения прошли успешно, все поставленные задачи были выполнены.

новодства.

Марина Зубайриева





стративным зданиям, очистили тротуары и обочины дорог от мусора.

Население района положительно оценило инициативу руководства республики и района в проведении такого рода мероприятия и

выразило желание принять за добрую традицию проведение таких акций.

Аналогичные субботники будут проведены до предстоящих майских празд-

Амина Татаева





#### Решение Собрания депутатов МО СП «село Султанянгиюрт» № 3-C от 29.03.2024 г.

#### Об утверждении тарифов на услуги водоснабжения

закона от 06.10.2013г. №131-

ве регулирования тарифов номического обоснования луги ООО «Сулак» по во-ФЗ « Об общих принципах организаций коммунальноорганизации местного са- го комплекса» и рассмотрев моуправления в РФ», ФЗ от представление директора

.Собрание депутатов МО СП «село Султанянгиюрт» ре-

На основании федерального 30.12.2004г. № 210 « Об осно- ООО «Сулак» материалы эко- 1. Утвердить тариф на усдоснабжению населения МО СП «село Султанянгиюрт»:

№п/п	Наименование услуг	Ед. измерения за которое взимается плата	Тарифы за ед.услуг
1.	Услуги холодного водоснабжения		
1.1	Жилые дома, оборудованные внутренним водопроводом без приборов расходов воды	1 -чел.месяц	52 руб.00 к.
1.2.	Жилые дома, оборудованные внутренним водопроводом, с контрольными приборами расхода воды.	1 м/куб.	б руб.00 к.
2.	Услуги холодного водоснабжения для бюджетных организаций	1 м/куб	Согласно договору
3.	Для прочих и коммерческих организаций и предприятий	1 м/куб	Согласно договору
4.	Нормы расхода на полив в течении поливочного сезона установить в размере	1 кв.м.	100 руб. 00 к.

2. Опубликовать настоящее решение в газете « Неделя Кизилюрта».

Председатель сельского Собрания И.Р. Магомедов

#### Публичный договор с населением села Султанянгиюрт на оказание услуг: отпуск воды, на полив в течении поливного сезона

01.04.2024 г. Общество с ограниченной ответственностью «Сулак» в лице Генерального директора Магомедова Заида Магомедовича, действующего на основании Устава, именуемый в дальнейшем «Исполнитель» с одной стороны и гражданин используемый для личных нужд услуги предлагаемые ООО «Сулак»: отпуск холодной воды и полив, чистка канализации, именуемый в дальнейшем «Потребитель» с другой стороны, совместно именуемые «Стороны» заключили настоящий Договор о нижеследующем; (оплата услуг приведен в приложении к настоящему договору). Данный документ является официальным предложением (публичной офертой)

#### 1. Предмет договора

1.1. Потребитель заказывает, а Исполнитель принимает выполнение работ по оказанию услуг: отпуск холодной воды и полив, чистка канализации, согласно установленным стандартам качества.

1.2. Контроль за соблюдением графика по оказанию услуг осуществляется ООО «Сулак».

#### 2. Порядок расчетов и оплаты услуг

2.1. Потребитель производит оплату по настоящему договору по тарифам, рассчитанным учетом норм и утвержденных Решением Собрания депутатов МО СП «село Султанянгиюрт» № 3-С от 29,03.2024года.

2.2. Расчеты за оказание услуг производятся из числа зарегистрированных, согласно паспортного учета.

2.3. Расчетный период для оплаты за оказание услуг устанавливается в один календарный месяц.

2.4. Оплата за услуги осуществляется ежемесячно, до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем в кассу Исполнителя или контролерами ООО «Сулак». 2.5. Потребитель может, производить предварительную оплату в счет будущих месяцев. В случае увеличения или уменьшения тарифов, Потребитель обязан произвести расчет по новому тарифу. 3. Обязанности сторон,

3.1. Исполнитель обязан: 3.1.1. Оказывать услуги в установленные сроки т.е. ежедневно, по графику.

3.1.2. Представить по запросу потребителя необходимую и достоверную информацию об услугах, выдавать все необходимые справки для расчетов субсидий.

3.1.3. Информировать Потребителя об изменении тарифов на услуги через средства массовой информации, местах приема оплаты коммунальных услуг.

3.1.4. Устранять недостатки в оказанных услугах в течении пяти дней со дня предъявления требований потребителя. 3.2. Потребитель обязан:

3.2.1. Своевременно производить оплату за потребляемые услуги и соблюдать порядок расчетов и оплаты услуг согласно «разделу 2» настоящего договора.

3.2.2. Оказывать Исполнителю содействие представлении услуг.

3.2.3. В случае изменении количества зарегистрированных, согласно паспортного vчета лиц незамедлительно сообщить об этом Исполнителю.

#### 4. Права сторон

4.1. Исполнитель имеет пра-

4.1.1. Пересматривать в одностороннем порядке действующие тарифы на оказание услуг в связи изменением действующих тарифов в соответствии с решением уполномоченного органа.

4.1.2. Публиковать списки должников в средствах массовой информации при задержании оплаты за предоставленные услуги свыше трех месяцев.

4.1.3. Принимать меры по взысканию задолженности, т.е. передавать материалы в судебные органы при задержке Потребителем оплаты за предоставленные услуги.

4.2.Потребитель имеет право: 4.2.1. Проверять качество работ, выполняемых исполнителем не вмешиваясь в деятельность.

4.2.2. Устанавливать разумные сроки для устранения недостатков, обнаруженных в ходе предоставления Исполнителем услуг.

5. Ответственность сторон 5.1. При неисполнении или ненадлежащим исполнением, предусмотренных настоящим Договором Обяза-

тельств Исполнитель несет ответственность в объеме предоставленных полномочий и принятых на себя обязательств по настоящему Договору.

5.2. Стороны несут ответственность за исполнение или ненадлежащее исполнение взаимных обязательств по настоящему Договору согласно, действующего законодательства и условия настоящего Договора.

5.3. К причинам, из-за которых обе стороны не несут ответственность, относятся форс-мажорные обстоятельства, не зависящие от сторон. Перерасчет оплаты за неоказание услуг в этих случаях не производится.

#### 6. Прочие условия

6.1. Стороны признают, что изменения тарифов, правил предоставления услуг утверждаемые в соответствии действующим законодательством, являются основанием для изменений условий Договора.

6.2. Возникновение споров между Сторонами при исполнении договора не является основанием для отказа от выполнения договорных обязательств

6.3. В случае неоказания или оказания услуг ненадлежащего качества Исполнителем по настоящему Договору Потребитель в течении двух дней должен в письменной форме уведомить об этом Исполнителя (нарочно или почтой). [3 случае отсутствия подобного обращения в адрес Исполнителя услуга будет считаться надлежаще оказанной.

6.4. Договор подлежит изменению независимо от согласия Сторон в случае принятия закона или другого нормативного акта, устанавливающего обязательные для Сторон иные правила, чем те которые действовали при заключении настоящего До-

6.5. По всем вопросам, не нашедшим отражения в договоре, Стороны руководствуются действующим законодательством.

6.6. Исполнитель несет ответственность по настоящему Договору с учетом реальных возможностей в части наличия обеспеченности материально - техническими и финансовыми условиями. 6.7. Настоящий Договор вступает в силу со дня его опубликования и действует до даты следующего опубликования в средствах массовой информации.

7. Реквизиты Сторон: ООО «Сулак» ИНН/КПП 0546026761/ 054601001

Дагестанский РФАО «Росельхозбанк»: 40702810604020000377

Генеральный директор 000 «Сулак» З.М. Магомедов

#### Скорбное



🖺 6 апреля 2024 года на 69 году жизни, после продолжительной болезни, скончался Багатыров Гамзат Гаджиевич - председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Какаюртовский» Кизилюртовского района.

Вся жизнь Гамзата Гаджиевича связана с сельским хозяйством. Общий трудовой стаж составил 50 лет. После окончания Ивановской сельскохозяйственной академии работал по специальности ветеринарного врача в Ивановской области. С 2002 года, вернувшись в селении Новый Чиркей, устроился на работу бригадиром ОТФ в СПК «Какаюртовский», где затем был избран председателем СПК «Какаюртовский».

За время работы проявил себя грамотным, компетентным, инициативным руководителем, многое сделал для стабильного развития сельскохозяйственного предприятия. Особую заботу проявлял к ветеранам войны и труда, не оставлял без внимания ни один звонок, ни одно обращение.

Коллеги по работе, руководители сельскохозяйственных предприятий района высоко ценили его профессионализм, ответственность, обязательность и надежность. Большим авторитетом Гамзат Гаджиевич пользовался и у глав сельских поселений, отдела сельского хозяйства и администрации MP «Кизилюртовский район».

Коллектив администрации MP «Кизилюртовский район», отдел сельского хозяйства, руководители сельскохозяйственных предприятий, главы крестьянских (фермерских) хозяйств выражают глубокие соболезнования родным и близким Багатырова Гамзата Гаджиевича.

Светлая память об этом замечательном человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Реклама, объявления



#### Поздравление

За многолетний добросовестный труд в системе общего образования и значительные успехи в организации и совершенствовании образовательного и воспитательного процессов в свете современных достижений науки и культуры, а также в формировании интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, званием «Почетный работник общего образования РФ» награждена Дарбишева Умайнат Нурислановна.

«Уважаемая Умайнат Нурислановна! Примите наши поздравления!

Поздравляем Вас с получением заслуженной награды, которая является подтверждением Ваших высоких личностных качеств. Желаем Вам дальнейшего успешного жизненного пути, исполнения задуманного, скорейшей реализации масштабных целей».

> Гимназия Зубутли-Миатли

#### Цифровые технологии

🖺 Уникальная бесплатная школа цифровых технологий появится в Дагестане.

Власти обсудили с активистами «Город наш» концепцию «Школы 21», которая появится в Махачкале. Это будет пятиэтажное здание в футуристичном стиле, в котором предусмотрены учебные классы на 524 места, площадки для обмена опытом, коворкинг зона и все необходимое для обучения IT-специалистов. О принципах работы кампуса общественникам рассказала в режиме ВКС директор по развитию сети кампусов АНО «Школа 21» Елена Петрова. Это уникальная бесплатная школа цифровых технологий от Сбера, в которой после предварительного отбора сможет обучаться любой совершеннолетний человек. Приобрести новые знания или развить уже имеющиеся РГВК «Дагестан»



#### Конные скачки

традиционные конно-спортивные соревнования!

Уважаемые жители и гости Кизилюртовского района и города Кизилюрта! 1 мая вдоль федеральной автотрассы «Кавказ», напротив кафе «Арка» селения Комсомольское Кизилюртовского района, состоится грандиозное событие – открытый районный турнир по конно-спортивным состязаниям в честь праздника Весны и Труда.

шем районе конные скачки собирают сотни болельщиков. К участию к ним готовятся самые резвые скакуны и самые отважные наездники. На наших скачках могут участвовать лошади разнообразного происхождения и породы. Скачки пройдут в 4 заезда. Победители и призеры соревнований получат денежные призы, кубки, дипломы и медали. Помимо скачек здесь также будут проведены соревнования по национальным видам спорта. Среди них – мета-

🖺 Приглашаем всех на 🛚 Ежегодно в этот день в на- 🖯 ние камня на дальность, поднятие и метание гири, бег на 100 м, кросс на 1500 м, прыжки с места в длину. А праздничное настроение участникам мероприятия придаст концертная программа, подготовленная солистами межпоселенческого культурно-досугового центра района. Приглашаем всех желающих, кому знаком вкус победы, и кто желает испытать его еще раз, принять участие в конных состязаниях!

Соб. инф.

## Экологическая акция



Урок экопросвещения прошел в Нечаевской школе №1.

22 апреля в рамках Республиканской акции «Весенняя неделя добра-2024» и в целях проведения благотворительных, экологических и информационных мероприятий социальной культуры, физической культуры, туризма и молодежной политики администрации Кизилюртовского района была в проведена акция «Эко- просвещение», которое прошло в Нечаевской СОШ 1.

Целью акции было привлечение внимания к пробле-

направленности отделом мам экологии и воспитание бережного отношения к окружающей среде.

Акция «Эко- просвещение» прошла успешно и достигла своих целей. Учащиеся школы узнали много нового о проблемах экологии и о том, что они могут сделать для их решения.

Амина Татаева

#### Учёт газа

🖺 В 2024 году необходимость поверки приборов учета газа наступает у 970 абонентов «Газпром межрегионгаз Махачкала» проживающих в Кизилюртовскомрайоне.

Поверка счётчика — это процедура, подтверждающая метрологические характеристики счетчика. Интервал между периодическими поверками утверждается для каждой модели счётчика газа, и обычно составляет от 5 до 12 лет.

«Газпром межрегионгаз Махачкала» указывает срок окончания межповерочного интервала в квитанциях на оплату природного газа. Информация о дате поверки также отображается в личном кабинете абонента «Газпром межрегионгаз Махачкала». Абонент в любое удобное для него время может увидеть дату очередной поверки счётчика в мобильном приложении «Газ Онлайн» или «Мой Газ».

Если поверка счетчика не проведена в установленный срок, то поставщик газа перестаёт принимать его показания к учету. В таком случае с даты окончания срока поверки объем потребленного газа будет рассчитываться по нормативам. Рекомендуем заранее позаботиться о проведении поверки прибора учета газа.

Согласно действующим нормам, демонтаж газовых счётчиков, их поверку и установку на территории Кизилюртовского района осуществляют только специализированные организации, имеющие право на осуществление данного рода деятельности. Самостоятельно проводить демонтаж прибора учета газа – запрещено! Кроме того, нельзя нарушать целостность счетчика и повреждать пломбы на счётчике установленные поставщиком газа.

Если прибор учёта проходит поверку на очередной срок, то абоненту выдается «Свидетельство о поверке». Если поверка не пройдена, выписывается «Извещение о непригодности» и прибор учёта далее не допускается к использованию. В этом случае начисление оплаты производится по нормативу до тех пор, пока абонент не установит новый счетчик. Начисления после проведения поверки возобновляются с момента установки прибора учёта на место присоединения к газопроводу и обязательной его опломбировки контролером газового хозяйства.

Информацию о дате поверки счётчика можно узнать у операторов «Контакт-центра» ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» позвонив по бесплатному номеру 8-800-200-98-04 (с 9.00 до 18.00ч.).

> Пресс-служба ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

#### Главный редактор Магомедова Манаша Гасановна

Общественно-политическая газета "Вестник Кизилюртовского района" Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя: 368124, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 52 а.

Телефон: 8-928-061-43-43. E-mail - pc.kr@mail.ru.

Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО "Дом печати", РД, г. Махачкала, пр. Акушинского. 20а. Заказ № 179 Цена свободная. Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету "Вестник Кизилюртовского района' обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.